



# La verdadera situación en el campo fascista Fracasada la política de terror, los facciosos intentan someter a los pueblos que esclavizan especulando con su miseria

Como consecuencia del régimen de terror y de las terribles persecuciones realizadas por la sublevación militar—sublevación apoyada, ayudada, sostenida por los facciosos, las castas privilegiadas y el fascismo extranjero, hoy su dominador—, la zona fascista sufre un enorme colapso en las actividades productoras. Una imponente oleada, sin dique, sin final, sin remedio, de sufrimientos, de depauperación y miseria se extiende sobre toda aquella zona, pesando abrumadoramente sobre los trabajadores sometidos.

## SE HA ELIMINADO A LOS HOMBRES

Los millares de asesinatos cometidos en todas las ciudades y pueblos que cayeron bajo la garra criminal del fascismo; las escenas de terror de las plazas de toros de Badajoz y Mérida; los ametrallamientos en la plaza del Torico, de Teruel; el saqueo de los caseríos de Galicia; los crímenes en las carreteras de Zaragoza y los fusilamientos en masa en las tapias de todos los cementerios, unidos al multiplicarse incesante de los campos de concentración y al obligado ingreso de todos los hombres en el ejército de invasión, ha hecho que no haya hombres, que no existan brazos para el trabajo. Se han paralizado casi todas las actividades productoras de la zona sometida. Y la miseria impera en todos los hogares humildes.

## MILLARES DE PRESOS POLITICOS EN FABRICAS Y TALLERES

Esta falta de brazos ha hecho que la Junta fascista de Burgos obligue a trabajar en fábricas y talleres, encuadrados con otros elementos, a los millares de presos políticos que llenaban cárceles y campos de concentración, pero no para aliviar la miseria, sino para aumentarla, porque la Junta fascista ha tratado única y exclusivamente de explotarlos, de robarles el producto del trabajo.

A estos presos se les da por su trabajo 50 céntimos y la comida, quedándose con el resto, hasta las 10 pesetas que se les obliga a pagar a los patronos, la Junta fascista de Burgos, a excepción de dos pesetas que entregan a la familia del preso.

## UN ORIGINAL AUXILIO SOCIAL

La miseria ahoga a los españoles que tienen la desgracia de vivir en el territorio colonizado por los traidores y los extranjeros, mientras éstos continúan enviando a sus países buques repletos de mercancías que arrebatan del suelo de España, a cuenta de sus actividades militares. Italia y Alemania se apoderan de cuanto existe, de cuanto se produce, mientras el pueblo español, esclavizado por sus botas, perece de hambre.

Esta miseria es tan espantosa

## CARTELERIA

**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy martes, la maravillosa producción infantil "El pequeño vagabundo", por Bobby Breen, y el complemento en colores, "Través rústico". Permanente desde las cuatro de la tarde.

**MONUMENTAL**  
(a. l. e. p.) - (C. M. T.)  
Hoy, la grandiosa comedia dramática en español, "Noche tras noche", por George Raff, y un bonito complemento. Permanente desde las cinco de la tarde.

**CALON FERRAS**  
Hoy, la comedia dramática "El fantasma", por Spencer Tracy, y la interesante producción "El Tobogán número 15", por George Feist. Permanente desde las cinco de la tarde.

## La Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional Textil (U. G. T.) se reúne

El día 9 de los corrientes, con asistencia de Planas, Carreras, Benalges, Viholas y Vidal Rosell, reunió la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional Textil, U. G. T., tomando los siguientes acuerdos:  
Expresar a la Federación Internacional Textil el pésame por la muerte del secretario general de la misma, Tomás Shaw.  
Aprobar la información a elevar al ministro de Hacienda y Economía en relación con problemas de la industria.  
Se aprueba la gestión de Carreiras en el Comité Industrial Algodonero.  
Agradecer al X Cuerpo de Ejército las atenciones tenidas con nuestra Delegación con motivo del acto de entrega de las banderas al Cuerpo de Ejército y a las Divisiones 55 y 31.  
Conceder el ingreso y tramitarlo a la U. G. T., de las siguientes Secciones: Tou de Anola, con 42 afiliados; Lloriana de Ter, con 50, y Guardiola de Barga, con 35.  
Dirigir una circular a las Secciones invitándolas a contribuir con donativos a las listas pro Campaña de Invierno y aprovechar la circunstancia para recordarles el heroico comportamiento de Madrid y la Revolución rusa.  
Comunicar a la Federación Valenciana que ya se ha resuelto, con arreglo a sus deseos, la sustitución de la gestión en el Comité Industrial Algodonero.  
Enterarse de la actuación de las Secciones del Centro, Cataluña,

que la Junta facciosa y las organizaciones políticas que contribuyen a imponer la dominación no han podido cerrar los ojos ante ella y para remediarla han establecido un original "Auxilio Social".  
Este Auxilio Social no es otra cosa que una Junta de Caridad, como aquellas de la ominosa época monárquica, Juntas "beneficentes" que eran vergüenza de España y saqueo de quien recibía la miseria de sus beneficiarios, por ser una botata de moral a su dignidad, a su conciencia y a su necesidad.

## EL NUEVO SISTEMA QUE SUSTITUYE AL ASEGINATO

La inspiradora de este organismo "oficialmente benéfico" ha sido el lenguaje Español y Tradicionalista de las J. O. N. S. Combatistas por los demás organismos y convenciones de fe lo que significa la explotación de las masas, acción con gran intensidad, con objeto de mantener las posiciones que con su derecho de barbarie, con su monstruoso salvajismo había logrado. Ante la imposibilidad de continuar utilizando el asesinato—por temor a que no quede un obrero—, se ha recurrido a este procedimiento de dominación, que tiene por base el especular con la miseria de los humildes, de los desahuciados.  
"Auxilio Social" como en la época ominosa de las "damas de Eutropajosa", se adapta en los hogares humildes, abofetándolos con su insolencia, para "soacorrer" a los desvalidos. Y habla de montar comedores, hogares infantiles; de socorrer a la vejez, de ayudar económicamente a las poblaciones "iliberadas". Este apoyo debe ser el de plomo y metralla, como en Caste-

## Unión Provincial de Cooperativas Agrícolas

**CONVOCATORIA**  
Por la presente nota se convoca a una reunión que tendrá lugar el jueves próximo, día 24, a las once de la mañana, en el domicilio de la Unión Provincial de Cooperativas Agrícolas, a las Cooperativas y Colectividades afiliadas a la U.P.C.A. de San Juan, Muchamiel, Campello, Jijona, Altea, Callosa de Ensenada, Aspe, Torrellano, Alted, Valverde Bajo, Asprillas, Las Bayas, La Marina, Guardamar, Dolores, Cox y Los Balsares, para tratar el siguiente:

### ORDEN DEL DIA

- 1.º Qué pueden hacer las Cooperativas y Colectividades convocadas para traer a la capital frutas, hortalizas y verduras.
  - 2.º Problemas de riego que hay en los pueblos respectivos y acuerdos a tomar para que sean resueltos. (Interesa que las Delegaciones traigan cuantos datos puedan sobre los problemas de riegos de su localidad.)
  - 3.º ¿Se produce más o menos que antes? Qué hacer para aumentar la producción.
  - 4.º Cómo conseguir que las Cooperativas y Colectividades puedan disponer de los excedentes de producción de sus cooperadores para entregarlos a los organismos de Abastecimiento, sin cortapisa por parte de las Concejías Locales de Abastos.
- Todas las Cooperativas y Colectividades citadas han sido convocadas por carta; pero si alguna de ellas no la hubiera recibido, puede

### AVISO

La Farmacia, Laboratorio y Droguería Romero ha sido trasladada provisionalmente a la calle de Alfonso el Sabio, 19, y Torrijos, 49.

## LAS COSAS COMO SON, por MARTINEZ DE LEON



LA CFFY.—Aquí no hay rojos o verdes, niños o judíos; aquí solamente hay el Dinero, ¡de acuerdo, señor! ¿O no es así? Pues dígame así a Francia el día 22.

llón, Nules, Lérida, Caspe, Barbastro y tantas otras.

Pero este "Auxilio Social", que Falange Tradicionalista de las J. O. N. S. pedía haberse ahorrado no provocando la tragedia sangrienta que invade a España, no lo sufrirá. Será un exceso. Edificio que no será excesivo. Edificio que no será excesivo. Edificio que no será excesivo.

## DE LA PUEBLA A LA POBLACION

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en esta Academia que las clases darán comienzo mañana miércoles, día 23, en el local de la Federación Tabaquera (bajos), en horas de seis a siete y media de la tarde.

## Academia Municipal de Bellas Artes para obreros

Se convoca a la C. de barriada de Lina Odena para mañana miércoles, a las seis de la tarde.

## RADIO SUR.—Se convoca a todos los militantes

Se convoca a la Fracción de Comités para mañana miércoles, a las seis de la tarde, en el sitio de convocatoria.

# España, centro de la atención política de Europa

## La guerra española será el punto principal de la entrevista de París, dice el "Times". El "Manchester Guardian" opina que no saldrá ninguna decisión importante de dicha reunión

PARIS, 21.—La Prensa se ocupa de la próxima entrevista en París. El "Times" admite que después de Munich la escena ha cambiado. Señala que ahora existe el Acuerdo comercial anglo-americano, el Acuerdo anglo-italiano y el Gobierno francés ha reanudado las relaciones con Italia. Añade que el señor Chamberlain desea que el acuerdo con Roma consiga una base sólida para las naciones europeas.

El punto principal, añade el "Times", de la discusión relativa a las conversaciones con Italia será la cuestión de España. Por el momento, el Gobierno español está replegado a todos sus voluntarios extranjeros.

El plan inglés sólo prevé la cuestión de la beligerancia cuando un número correspondiente de los voluntarios haya abandonado el territorio controlado por Franco.

## CHAMBERLAIN HARA PERDER A INGLATERRA TODOS SUS AMIGOS

LONDRES, 21.—El ex ministro laborista sir Stafford Cripps pronunció anoche un discurso en Farrow, afirmando que la política extranjera de Chamberlain y Halifax hará perder a Inglaterra todos sus amigos. Añadió que si los laboristas vuelven al Poder el problema colonial se arreglaría, poniendo en manos de un Comité internacional todos los territorios coloniales.—(Agencia España.)

## LA CAMPANA ANTISEMITA

WASHINGTON, 21.—El presidente del Comité sobre las Actividades de los extranjeros en Norteamérica ha declarado que la propaganda antisemita en los Estados Unidos aumenta y que actualmente existen 135 organizaciones con tendencia fascista o nazi, subvencionadas por el extranjero.—(Agencia España.)

## Alvarez del Vayo se entrevista en París con Bonnet

PARIS, 21 (11 n.).—El ministro de Negocios Extranjeros francés ha recibido esta tarde al ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, al que acompañaba el embajador de España en París, señor Pascua. El ministro español ha expuesto detalladamente al señor Bonnet el punto de vista del Gobierno de la República en vísperas de las conversaciones anglo-francesas.—(Fabra.)

## Unión de los trabajadores del mar

BARCELONA, 21.—En la reunión celebrada por los obreros marítimos pertenecientes a las dos grandes centrales sindicales se acordó hacer público la firme resolución de todos los trabajadores del mar de mantenerse cada vez más unidos y enérgicos contra el enemigo del exterior y los traidores del interior.—(Agencia España.)

## No podemos permitirnos la conquista de España por los países fascistas, declaran en Norteamérica

WASHINGTON, 21.—El Comité de abogados para las relaciones entre los Estados Unidos y España celebró anoche una importante reunión para discutir el levantamiento del embargo sobre las exportaciones de armas a España republicana. Hicieron uso de la palabra James Wolf, ex magistrado del Tribunal Supremo del Estado de Utah, quien declaró: "No podemos permitirnos dejar que las naciones fascistas avancen sus fronteras geográficas e ideológicas en España."

Tilson, ex jefe de la minoría republicana de la Cámara de Representantes, añadió: "Ya es hora de que abandonemos, con respecto a

España, una política que ha permitido a las Potencias fascistas intervenir en los destinos de la América latina."—(Fabra.)

## Nazis y católicos

VIENA, 21.—Comunican de Graz que las autoridades nazis han confiscado el monasterio católico de San Lamberto, en Estiria. El monasterio comprende extensas posesiones.—(Fabra.)

## El Japón propone a las Potencias imperialistas el reparto de China

TOKIO, 21.—Se asegura que los fines de la política exterior nipona están claramente definidos en la nota entregada el día 18 al Gobierno de Washington como contestación a la nota norteamericana del 6 de octubre. Según dichos círculos, el Gobierno de Tokio está firmemente resuelto a persistir en el no reconocimiento de las ideas y de los principios que rigen la actuación del mariscal Chang-Kai-Shek y a la creación de un nuevo orden de cosas en Extremo Oriente. El Japón estudia una colaboración económica en China con

terceras Potencias, aunque especificando que únicamente con aquellas que reconozcan el estado de hecho en Extremo Oriente.—(Fabra.)

## Comemoración del 7 de noviembre

Convocado, con fecha 17 de octubre, un concurso para la construcción de un monumento conmemorativo de la heroica resistencia del pueblo madrileño, se fijaba en la base octava que habría de presentarse, además de los planos, una maqueta a escala de 1:20, y en vista de las dificultades del momento actual para la realización de dicho proyecto, esta Subsecretaría, accediendo a lo solicitado por varios concursantes, ha acordado lo siguiente:

## Exponer de estos Estados llamados democráticos

La segunda guerra imperialista tiene esto de particular: que es conducida y desarrollada, de momento, por las Potencias agresivas, mientras que las otras, las Potencias "democráticas" afectadas de lleno por la guerra, aparentan que esta guerra no les concierne, se lavan las manos, reculan, exaltan su pacifismo, zahieren a los agresores y... cuando, poco a poco, sus posiciones a los agresores, no sin pretender que se preparan para la réplica. ("Historia del Partido Comunista de la U. R. S. S.", páginas 318 y 319. Edición rusa.)

## Esta serie de sangrientos hechos

fascistas ha sido posible gracias al retroceso sistemático de los medios dirigidos de los Estados llamados democráticos ante los agresores fascistas. Se ha permitido al fascismo italiano agredir impunemente a Abisinia. No solamente ha sojuzgado a Abisinia, sino que, además, se ha lanzado sobre España. Se ha permitido al fascismo alemán, sin obstáculos, militarizar Renania. Y el fascismo alemán se ha aprovechado de ello para caer sobre España, tragarse Austria y aplastar a Checoslovaquia. Se ha dado a los bandos japoneses la posibilidad de apoderarse de Manchuria y de las provincias chinas del Norte. La camarilla militarista del Japón se ha hecho tan insolente, que ha empujando la guerra para apoderarse de toda China. Paso a paso, los países de la "gran democracia occidental" han retrocedido ante los invasores fascistas. Paso a paso, los invasores fascistas han reforzado sus posiciones.

## Sin embargo, los Gobiernos de los países democráticos

burgueses no han hecho entrar en juego el sistema de la seguridad colectiva. No lo han hecho porque no lo han querido. Porque su política está regulada por los medios imperiales reaccionarios que, por miedo de ver ascender el movimiento obrero en Europa, el movimiento de liberación nacional en Asia, por odio al país del Socialismo, han sacrificado al fascismo los intereses de sus propios pueblos. Han apoyado al fascismo alemán porque quieren tener en el continente de Europa, que ahogue todo movimiento antifascista, democrático, de las masas populares. En nombre de sus estrechos intereses imperialistas de clase entregan a merced del fascismo a los pequeños pueblos, facilitando de esta forma las posteriores agresiones de los Gobiernos fascistas.

Los orgullosos guías de estos medios imperialistas para entenderse con el fascismo alemán no han tenido en cuenta el prestigio de las "grandes Potencias" que ellos representan. Más aún, han permitido humillarse personalmente ante los dictadores fascistas, como si hablaran en nombre de países vendidos ya en la guerra.

En vano se esfuerzan en cubrir su terrible responsabilidad ante los pueblos con ayuda de subterfugios ambusteros; en vano pretenden que doblando el espinazo ante los dictadores fascistas salvaban la causa de la paz, salvaban a Europa y a la Humanidad de los horrores de la guerra.

II

En todas las etapas del desarrollo de la guerra, sólo la Unión Soviética ha seguido una firme política de paz. Si los demás Estados hubieran aceptado las proposiciones del Gobierno de los Soviets, encañinadas hacia una réplica colectiva al agresor, la paz se hubiera mantenido, no se hubiera lanzado a millones de hombres—como es el caso hoy—al abismo sangriento y criminal de la guerra.

Cuando la agresión contra Abisinia, la Unión Soviética, contrariamente a los demás países, aplicó de manera consecuente las sanciones económicas establecidas por la Sociedad de Naciones con relación a la Italia fascista. Desde el comienzo de la intervención militar contra la República española, la Unión Soviética se pronunció en

# Frente único contra el fascismo

(Viene de la página primera)

Checoslovaquia, a la que ha conseguido desmembrar y que trata de transformar, de hecho, en una colonia en provecho suyo.

En el verano de 1936, después de provocar previamente un "putsch" fascista, Alemania e Italia organizaron una intervención militar contra la República española. Desde hace dos años, los aviadores italianos y los artilleros alemanes destruyeron las ciudades de España, asesinaron a mujeres y niños de España, pisotean la tierra del pueblo español, que no desea más que una cosa: Ser dueño en su casa.

No menos malvada es la guerra que, para poderse de China, lleva a cabo en el Extremo Oriente la camarilla militar fascista del Japón contra el pueblo chino, en lucha por su independencia.

Todos estos hechos demuestran que la segunda guerra imperialista ya ha comenzado de hecho. Ha comenzado enubierta y abierta, sin declaración de guerra. Los Estados y los pueblos se han deslizado en claro modo, insensiblemente, en la órbita de la segunda guerra imperialista. En diversos puntos del mundo, la guerra ha sido desencadenada por tres Estados agresores: Alemania, Italia y Japón. La guerra progresa en una inmensa extensión, desde Gibraltar a Shanghai. La guerra ha arrastrado ya a su órbita a más de 500 millones de hombres. En último análisis, la guerra se hace contra los intereses capitalistas de Inglaterra, Francia y Estados Unidos, ya que tiene por objetivo un nuevo reparto del mundo y de las zonas de influencia en provecho de los países agresores y

exponer de estos Estados llamados democráticos.

La segunda guerra imperialista tiene esto de particular: que es conducida y desarrollada, de momento, por las Potencias agresivas, mientras que las otras, las Potencias "democráticas" afectadas de lleno por la guerra, aparentan que esta guerra no les concierne, se lavan las manos, reculan, exaltan su pacifismo, zahieren a los agresores y... cuando, poco a poco, sus posiciones a los agresores, no sin pretender que se preparan para la réplica. ("Historia del Partido Comunista de la U. R. S. S.", páginas 318 y 319. Edición rusa.)

Esta serie de sangrientos hechos fascistas ha sido posible gracias al retroceso sistemático de los medios dirigidos de los Estados llamados democráticos ante los agresores fascistas. Se ha permitido al fascismo italiano agredir impunemente a Abisinia. No solamente ha sojuzgado a Abisinia, sino que, además, se ha lanzado sobre España. Se ha permitido al fascismo alemán, sin obstáculos, militarizar Renania. Y el fascismo alemán se ha aprovechado de ello para caer sobre España, tragarse Austria y aplastar a Checoslovaquia. Se ha dado a los bandos japoneses la posibilidad de apoderarse de Manchuria y de las provincias chinas del Norte. La camarilla militarista del Japón se ha hecho tan insolente, que ha empujando la guerra para apoderarse de toda China. Paso a paso, los países de la "gran democracia occidental" han retrocedido ante los invasores fascistas. Paso a paso, los invasores fascistas han reforzado sus posiciones.

## Sin embargo, los Gobiernos de los países democráticos

burgueses no han hecho entrar en juego el sistema de la seguridad colectiva. No lo han hecho porque no lo han querido. Porque su política está regulada por los medios imperiales reaccionarios que, por miedo de ver ascender el movimiento obrero en Europa, el movimiento de liberación nacional en Asia, por odio al país del Socialismo, han sacrificado al fascismo los intereses de sus propios pueblos. Han apoyado al fascismo alemán porque quieren tener en el continente de Europa, que ahogue todo movimiento antifascista, democrático, de las masas populares. En nombre de sus estrechos intereses imperialistas de clase entregan a merced del fascismo a los pequeños pueblos, facilitando de esta forma las posteriores agresiones de los Gobiernos fascistas.

Los orgullosos guías de estos medios imperialistas para entenderse con el fascismo alemán no han tenido en cuenta el prestigio de las "grandes Potencias" que ellos representan. Más aún, han permitido humillarse personalmente ante los dictadores fascistas, como si hablaran en nombre de países vendidos ya en la guerra.

En vano se esfuerzan en cubrir su terrible responsabilidad ante los pueblos con ayuda de subterfugios ambusteros; en vano pretenden que doblando el espinazo ante los dictadores fascistas salvaban la causa de la paz, salvaban a Europa y a la Humanidad de los horrores de la guerra.

II

En todas las etapas del desarrollo de la guerra, sólo la Unión Soviética ha seguido una firme política de paz. Si los demás Estados hubieran aceptado las proposiciones del Gobierno de los Soviets, encañinadas hacia una réplica colectiva al agresor, la paz se hubiera mantenido, no se hubiera lanzado a millones de hombres—como es el caso hoy—al abismo sangriento y criminal de la guerra.

Cuando la agresión contra Abisinia, la Unión Soviética, contrariamente a los demás países, aplicó de manera consecuente las sanciones económicas establecidas por la Sociedad de Naciones con relación a la Italia fascista. Desde el comienzo de la intervención militar contra la República española, la Unión Soviética se pronunció en

## Besteiro regresa a Madrid

BARCELONA, 21 (11 n.).—Ha comprendido el viaje de regreso a Madrid, D. Julián Besteiro.—(F. Y. sin embargo, los Gobiernos